

营运分公司春节期间“三保”攻坚战创佳绩

汾西矿业讯 为确保集团公司煤炭运销工作平稳、有序运行,春节期间,营运分公司认真贯彻落实集团公司运销工作总体部署,紧紧围绕“煤炭发运、重点项目攻坚”两大主线,科学组织生产,畅通运输渠道,全面打响了春节期间“保安全、保发运、保稳定”攻坚战。

立足新起点、新形势、新要求,营运分

公司认真贯彻落实集团公司“2446”工作思路,以全面打造“运营科学、制度完善、管理规范、反应迅速”的现代化集发运站为目标,不断加强生产过程动态管理,及时掌握和了解各站台生产情况、人员在岗情况、车辆运输情况、煤场巡护情况、车皮计划落实情况等,积极争取铁路运力,合理安排生产布局;同时,全面引入杜邦安全体系建设,进一步加强对重要环节、重点岗位的全过程监督管理,狠抓现场安全质量标准化管理,层层落实安全生产责任制。跟班领导紧盯一线,靠前指挥,广大职工群众克服困难,坚守岗位,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,有力确保了各项工作的正常进行。

(高波 霍佳)



编者按

为进一步宣传贯彻山西焦煤六届三次职代会暨2021年工作会精神和集团公司六届三次职代会、2021年工作会暨“双先”表彰会精神,本报开辟《落实“三会”精神,苦干实干拼命干——一把手访谈》专栏,切实把各级党组织和全体党员的思想统一到会议精神上来,把广大干部职工的力量凝聚到会议确定的各项工作任务目标上来,旗帜鲜明讲政治,苦干实干拼命干,推动汾西高质量发展取得更大突破。

集团公司年度“三会”明确了全年的工作思路和奋斗目标,为我们全年工作指明了方向。我们把学习好、宣传好、贯彻好会议精神作为重要任务,统一思想、砥砺奋进,以强有力的举措,高效率的执行,推动会议各项决策部署落地落实。

找准目标定位。遵照“守牢五条底线红线,聚力五个突破”的基本要求,围绕“2446”行政工作思路和“一统领三围绕四强化六抓实”党委工作安排,结合我厂实际,逐条逐项细化措施,量化清单,分解责任,强化考核,引导全厂上下大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,苦干实干拼命干,全力以赴投入全年各项工作中。

坚守两条底线。全面深入宣贯杜邦安全管理理念,强化责任落实、考核奖惩、双预控体系建设等各项举措,推进安全管理理念变革,群策群力,齐抓共管,形成全员参与的强大合力,确保长周期安全生产。严抓源头防范治理、危废处置等各个环节,进一步强化环境风险意识,杜绝各类突发环境事件发生,实现环境风险零事故目标。

聚焦效率效益。严格过程管控,精洗细洗、精配细配,以过硬质量不断提升产品品牌影响力;严格成本管控,以精益化管理为抓手,以契约化考核为激励,对标对表,精耕细作,全面提升企业

运行质量和效益。

优化专业服务。要积极主动掌握优势、把握先机,主动破题,努力打造专业化运营新引擎、新亮点、新形象;要提高站位,放远眼光,积极开拓专业化维检市场,推进交流合作,努力在关键技术和短板领域实现新突破。

聚力创新驱动。以选煤系统平台建设、无人值守和配煤系统智能化升级改造为重点,大力推进“机械化换人、自动化减人、智能化无人”智能化选煤厂建设;大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加强知识型、技能型、创新型职工队伍建设,实施全员素质提升。

凝聚发展合力。进一步压实全面从严治党的主体责任,驰而不息纠“四风”、转作风、树新风;牢牢把握正确舆论导向,强化文化引领和文化认同,着力将我厂“精”文化打造为新焦煤文化引领下的特色文化;广泛开展群众性精神文明创建和职工文化活动,唱响主旋律,弘扬正能量,带动全体职工勇踏新征程、再创新辉煌,为集团公司实现高质量发展做出洗煤人新的更大的贡献,以优异成绩为庆祝建党100周年献礼。

贯彻“三会”精神 推进企业高质量发展

洗煤厂厂长 郭文俊

水峪煤业明确思路提出工作重点

汾西矿业讯 集团公司六届三次职代会召开后,水峪煤业积极行动、广泛发动,认真贯彻落实会议精神,并结合该公司实际,明确了2021年指导思想、工作思路、指标任务及重点工作。

2021年将继续围绕山西焦煤“三年三步走”发展战略和集团公司“2446”发展规划,以“四化”建设为牵引,以全面变革为动力,以精益管理为手段,以推动高质量发展为目标,以“苦干实干拼命干”为工作主题,扎实落实“12344”工作思路,即围绕一个目

标“安全高效高质量发展”,推动两个体系建设“杜邦安全体系”和“精益化+”管理体系建设,实现“效率、效益、效能”三个提升,坚决走好“安全发展、资本证券化发展、智能化发展、精益化发展”四条路,争做“安全生产”、“资源重整”、“智能矿井建设”、“高质量发展”四个排头兵。具体工作:一是坚决走好安全发展之路,争做安全生产的排头兵;二是坚决走好资本证券化发展之路,争做资源重整的排头兵;三是坚决走好智能化发展之路,争做智能矿井建设的排头兵;四是坚决走好精益化发展之路,争做高质量发展的排头兵。

(张丽丽)

贯彻落实六届三次职代会精神专栏

落实“三会”精神 苦干实干拼命干——一把手访谈

用使命筑梦前行,用攻坚创造卓越,用拼搏坚守后勤战线,从一名初出茅庐的“学生兵”成长为技术领跑者,成为人人称赞的革新“智多星”。生活服务公司灵石管理中心发电厂管理部阴敏始终奔跑在创新路上。2020年,他的实用新型专利“一种降噪调节疏水量的井盖”荣获山西焦煤“五小”创新成果综合类一等奖。

“只有一步一个脚印努力,脚下的路才会越走越宽。”

任何一个岗位,都力争做到有所追求,但不苛求,一步一个脚印向前走,这是阴敏认为最好的人生状态。

2013年,从太原科技大学机械设计制造及其自动化专业毕业的阴敏回到了养育他的汾西,成为一名普通的职工。

初到车间,跟着师傅的阴敏就被眼前纵横交错的线路,各式各样的机械设备震撼了。他清楚地记得第一次遇到设备故障,启动器开关无法启动,师傅带他前去处理。为了锻炼他,师傅在一旁看着,让他上手,阴敏忙了半个小时仍然找不到故障原因。最终,师傅拿起扳手将其中一个螺丝拧了两圈,故障排除,开关正常启动。站在一旁的“大学生”阴敏顶着一头汗,倍感尴尬。面对技术含量高的精密活儿,阴敏暗下决

心,非得吃透不可。为了改变现状,有着一股子钻劲儿的阴敏开始给自己“充电”。除了厂里组织的培训一期不落地参加外,他还留心观察师傅们检修时的技术动作,不懂就问,不留疑问。一有空,他就拿着图纸和说明书,对照设备

阴敏:奔跑在创新路上的汾西青年

任晓华

元件分析原理。功夫不负有心人。几年下来,阴敏很快掌握了专业技术,积累了现场操作经验,成为名副其实的“多面手”。

“有种青春是挥洒汗水,有种幸福是能为‘家’做点事儿。”

“我们是父辈手中接过的接力棒,就应该努力让矿区变得更好,这才称得上是‘矿二代’!”阴敏对矿区有着家一般的情感。

2015年,阴敏来到生活服务公司灵石管理中心发电厂管理部,成为了一名后勤人。在接待职工家属时,阴敏发现好多日常业务中有时不仅要携带各类证件和证明材料,还要不止跑一个部门、一个窗口,有时需要来回跑好几趟,阴敏决定要开发一款服务便民的小程序,让职工家属“少跑路、多办事”。

经过几个月的设计、调试,2018年,生活服务公司灵石管理中心小程序正式上线,这款小程序为职工家属真正提供了一站式集约化的服务,包括业务办理流程、社区通知、职工培训、企业新闻等多个项目,通过“小程序”职工家属可以提

前知道所办事项需要的相关材料,同时还能了解企业和社区的大小事,让后勤服务更加有温度。

“由众而积厚成势,因创而破茧成蝶。”

阴敏有一本“创心簿”,每当他有一些新的想法,他就写在这个本子上,他的实用新型专利“一种降噪调节疏水量的井盖”的创意就是从从这个本子上开始的。

2018年,由于遭遇特大暴雨,经常看到井盖被水冲开,给行人带来一定安全隐患。怎么能让井盖老老实实地呆在原地,又不影响排水呢?阴敏开始了自己的头脑风暴,经过一次又一次的实验,终于让他找到了解决方案。他在井盖下方特别安

装了可升降的“机关”——疏水膨胀条,当疏水膨胀条吸水后加大上盖体和下盖体之间的间隙,从而使上盖体的孔槽和下盖体的孔柱脱离,加大上盖体的疏水量,随着井盖进水量的加大而增加排水量,提高排水效率。待水量逐步减小后,膨胀材料内所含的水量逐步析出,直至疏水膨胀条恢复原状。同时,开车通过一些井盖,发出“咯噔,咯噔”的声音,也得到了有效解决,新版井盖黑科技满满,解决了现实使用中的所有“痛

点”。

“还有很多新难题、新问题摆在眼前,等待着我去破解!”阴敏信心满满,正向着他的又一个“小目标”努力着。

